



在进一步全面深化改革中当先锋

省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神专题研讨班在榕举行;周祖翼作主题报告

海都讯(福建日报记者周琳) 9月3日,省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神专题研讨班在福州开班。省委书记周祖翼出席开班式并作主题报告。周祖翼强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要发挥省管干部“关键少数”作用,引领带动全省上下认真学习研讨,深刻理解把握、全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,结合贯彻落实省委十一届六次全会部署,以高度政治自觉、思想自觉和行动自觉,深学争优、敢为争先、实干争效,努力在学习贯彻党的二十届三中全会精神上走前头、在进一步全面深化改革中当先锋,奋力推进中国

式现代化福建实践,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,要深学争优明方向,夯实进一步全面深化改革的思想根基。坚持原原本本学,持续学深悟透党的二十届三中全会精神,深刻领会和把握全会的重大意义,深刻领会和把握习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、指导思想和总目标、重大原则、重大举措、根本保证,切实把思想和行动统一到全会精神上来。坚持全面系统学,把学习贯彻党的二十届三中全会精神,与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的新思想、新观点、新论断结合起来,与传承弘扬习近平总书记

在福建工作期间关于改革的重要理念和重大实践结合起来,与贯彻落实习近平总书记党的十八大以来对福建改革工作的重要要求结合起来,与贯彻落实省委十一届六次全会精神结合起来。坚持联系实际学,切实把学习成果转化为进一步全面深化改革的强大动力,纵深推进新征程改革实践。

周祖翼强调,要敢为争先进路,推动进一步全面深化改革攻坚克难突破。要着力争当高质量发展先行者,牵住经济体制改革这个牛鼻子,完善有利于推动高质量发展的体制机制,突出稳住经济基本盘,因地制宜发展新质生产力,优化现代化产业体系,激发经营主体动力活力,塑造发展新动能新优势。要着力建设两岸融合发展

示范区,加大对台政策和制度创新,完善闽台社会融合、经贸融合、情感融合、全域融合发展机制,持续推进重点领域、重点群体、重点区域融合,为推进祖国统一大业作出更大贡献。要着力打造对外开放新高地,稳步扩大制度型开放,推进更大范围、更深层次对外开放,着力建好大平台、念好生意经、打好新“侨”牌,构建国内国际双循环的重要节点、重要通道。要着力建设高水平国家生态文明试验区,抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,深化生态文明体制改革,更好推进生态系统保护修复、促进绿色低碳发展、拓宽“两山”转化路径,更好实现百姓富与生态美的有机统一。要着力创造高品质

生活幸福地,践行以人民为中心的改革价值取向,以改革促进就业增收、提升公共服务、丰富文化生活、维护安定稳定,推动改革成果更多更公平惠及人民群众。周祖翼强调,党的领导是进一步全面深化改革的根本保证。要坚持党的全面领导,用改革精神和严的标准管党治党,完善落实“两个维护”的制度机制,深化党的建设制度改革,健全全面从严治党体系,巩固发展福建风清气正的良好政治生态。

周祖翼强调,要实干争效,推动进一步全面深化改革落地生根。要求真务实抓落实,深化运用“四下基层”制度、大兴调查研究之风,坚持实事求是、按客观规律办事,马上就办、真抓实干,树牢正确政

绩观,力戒形式主义官僚主义。要敢作善为抓落实,正确处理改革过程中的辩证关系,聚力攻克改革过程中的重点难点,提高运用法治思维和法治方式推进改革的能力水平。要协同联动抓落实,坚持系统观念,形成全省上下齐心协力、齐抓共管、齐头并进的改革局面。要严肃督查抓落实,把重大改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察重要内容,对不同地区和领域改革情况进行差异化考评,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。要加强舆论引导,营造充分理解改革、高度认同改革、积极参与改革、主动支持改革的良好社会环境。要树牢底线思维,做好风险防范工作,确保进一步全面深化改革事业行稳致远。

一趟都不用跑

闽侯县公证处首创“入院直办”服务,方便台胞办理健保核退公证

海都讯(记者 刘锦涵 通讯员 陈秋霞) 日前,福州市闽侯县公证处工作人员将服务窗口前移至医院,为正在疗养的台胞林老太,提供健保核退公证的“入院直办”服务。据悉,此项举措在福州尚属首创,旨在为台胞办理健保核退手续提供便利。

七旬台胞林老太与儿子杨先生,长期旅居闽侯县荆溪镇。今年起,林老太因身体不适而在医院住院疗养。根据相关政策,台胞在大陆住院5日以上(含5日)的医疗费用,可在返台时持公证书办理核退事宜,即报销医疗费用。而办理公证书则需携带发票、出院小

结、病历等材料到窗口申请。

此前,林老太多次更换医院住院疗养,而她每次出院后都需要办理公证书。今年8月,闽侯县公证处工作人员在例行回访时了解到,林老太正在福建省老年医院住院疗养,累计80余天,有3万多元医疗费需办理公证。

考虑到林老太身体不便,而杨先生也忙于工作,工作人员便提出可入院帮忙林老太办理公证手续。林老太对此赞不绝口:“真是太贴心了!以前健保核退需要 we 出院后收集材料,再跑到公证处办理。现在一趟都不用跑,省心又省力!”



薛妍与同事为在医院疗养的台胞林老太提供健保核退公证“入院直办”服务(闽侯县公证处供图)

据了解,闽侯县公证处的“入院直办”已成为常态化服务。工作人员薛妍介绍,旅居闽侯的台胞若需办理健保核退公证,可通过

“闽政通”APP搜索“公证”一词,并找到对应事项进行提交。在24小时内将有工作人员来电,届时,台胞就可提出“入院直办”。

太平洋岛国 “汉语+海事技术” 培训班开班

海都讯(记者 林涓 杨江参) 记者从泉州海事局获悉,2日,太平洋岛国“汉语+海事技术”培训班在泉州开班,来自太平洋岛国的14名海事官员将在福建进行为期4周的专业培训及参访活动。培训期间,14名学员将前往泉州、莆田、平潭、厦门、福州等地,除了学习海事管理业务、汉语言基础、中国传统文化等课程,还将参观福建现代化港口建设、观摩海事现场执法活动、体验海事“陆海

空天”信息化监管技术、登上台湾海峡大型巡航船舶“海巡06”,与福建海事部门开展业务交流等。

太平洋岛国地处21世纪海上丝绸之路的延伸地带,交流合作前景广阔。当前,福建省正着力推动21世纪海上丝绸之路核心区建设走深走实,深入实施“丝路伙伴计划”。下一步,海事部门将在航行安全、海洋环境、搜救应急等领域不断拓宽与太平洋岛国的交流合作。

2024 金砖国家新工业革命伙伴关系论坛

将于9月10日至11日在厦门举办

海都讯(记者 罗丹凌 福建日报记者 林霞) 9月3日,福建省政府新闻办召开2024金砖国家新工业革命伙伴关系论坛新闻发布会,2024金砖国家新工业革命伙伴关系论坛将于9月10日至11日在厦门市举办。该论坛作为金砖国家扩员后的首届论坛,备受关注。本次论坛主题为“携手

构建高质量伙伴关系,开启新型工业化合作新征程”,主要包括开幕式、部长圆桌、产业高峰对话、成果发布、专题研讨等环节。论坛为期两天,同期还将举办金砖国家工业创新大赛颁奖仪式、金砖国家新工业革命展、金砖产业合作赋能平台展示等配套活动。

作为金砖扩员后的首届论坛,本次论坛得到金砖

和“金砖+”国家高度关注和积极参与。论坛不仅邀请了金砖国家,同时设置嘉宾国,广泛邀请了共计40个国家以及新开发银行、联合国工业发展组织、数字合作组织等国际组织代表参加。目前,已有来自31个国家的代表确认出席。论坛还邀请了来自金砖和“金砖+”国家的企业、智库、高校、行业组织、金融机构等

代表参与。中国电信、科大讯飞、宁德时代、海信集团、亿航智能、工商银行等国内领军企业负责人已确认参会。

本次论坛围绕人工智能、智能制造、低空产业、能源电子、产业科技创新、历史经典产业、工业设计、数字产业生态、产融合作、工业绿色低碳等领域设置了10个专题研讨。此外,本次

论坛坚持成果导向,基于广泛合作共识和共同发展需求,将和所有参会方共同发布一系列成果。

会上,省工信厅总工程师施惠财介绍了福建推动金砖创新基地建设有关情况。2023年,福建省对金砖国家进出口贸易总额2797亿元,增长7.3%,高于全省进出口贸易总额增幅7.5个百分点,占全省进出口总额

的14.1%。

据悉,2024金砖国家新工业革命伙伴关系论坛,由工业和信息化部、福建省人民政府共同主办,金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地、厦门市人民政府、福建省工业和信息化厅、工业和信息化部国际经济技术合作中心共同承办,已纳入金砖俄罗斯年官方活动计划。